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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DO MAR (IMar) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE
2022

Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às 9h10, em reunião não
presencial,  por  videoconferência,  utilizando-se  o  Google  Meet,  link  de  acesso:
https://meet.google.com/ztq-mvjw-mdw,  reuniram-se  os  senhores  membros  da
Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob
a presidência do Prof.  Dr.  Igor Dias Medeiros.  Estiveram presentes os  membros:
Adriana Barioni, Andrea Komesu, Andrezza Justino Gozzo Andreotti, Daniela Milstein,
Elen Aquino Perpetuo,  Eloi  Rotava,  Emiliano Castro de Oliveira,  Fernando Ramos
Martins,  Ítalo  Braga  de  Castro,  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida,  Lúcio  Leonel
Barbosa, Luiz Felipe Mendes de Gusmão, Marcio Yee, William Remo Pedroso Conti.
Justificaram ausência: Gislene Torrente Vilara que foi substituída por Liliane Janikian
Paes de Almeida; Yvan Jesus Olortiga Asencios que foi substituído por Eloi Rotava.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Carlos Eduardo da Silva Fontoura,
Cledson  Akio  Sakurai,  Gustavo  Bueno  Gregoracci,  Vinicius  Ribau  Mendes.  Não
justificaram ausência: Caio Fernando Fontana, Camilo Dias Seabra Pereira, Magno
José Alves, Paula Christine Jimenez, Vinicius Rafael Rodrigues Ribeiro. Participou da
reunião como convidado: Ronaldo Adriano Christofoletti. Sendo constatado quórum
com 15 presentes, o Prof. Dr. Igor Dias Medeiros iniciou a reunião. Cumprimentou os
conselheiros e solicitou o registro das presenças no chat para facilitar as conferências
de  votações  das  pautas,  passando  aos  INFORMES:  1  -  Da  Direção:
Aniversariantes: como tradicionalmente fazemos, o Prof. Igor manifestou, em nome
da comunidade IMar, cumprimentos aos aniversariantes do mês de outubro, citando-os
nominalmente  e  desejando-lhes  muitas  felicidades,  um  ano  bom  e  produtivo.
Calendário  da  Graduação  2023:  comunicou  a  aprovação  do  calendário  da
graduação  para  o  ano  letivo  de  2023,  realizada  pela  Conselho  de  Graduação.
Licenciatura Indígena: foi aprovado o curso de licenciatura, pensado e elaborado
para aperfeiçoar os docentes que já atuam na área. Registrou a atuação do Prof. Renzo
como  participante  no  Comitê  ad  hoc.  Evasão:  informou  que  vai  ser  rodado  um
formulário sobre a evasão escolar,  por iniciativa do CG, com dados referentes ao
período de pandemia. Planos de ensino: prorrogado para dia 23 de novembro o prazo
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para  entrega  dos  Planos  de  Ensino  e  Projetos  de  Extensão.  Distribuição  de
aulas/salas: Prof. Igor esclareceu sobre a proposta de redistribuição das aulas/salas,
ao longo da semana - de segunda a sexta-feira, de forma mais igualitária e também
entre o primeiro e segundo turnos. Corte no orçamento: fez um breve relato sobre o
informe da COPLAD acerca do corte no orçamento das universidades, seus impactos e
prejuízos, esclarecendo que a manifestação nacional contra a medida levou o governo
a rever esse corte. Seminário Internacional Universidade/Empresa: noticiou que
está em curso o II Seminário Internacional Universidade/Empresa, com a participação
da Profa. Regina Spadari na organização e do Prof. Akio como moderador. Vamos
apresentar  um levantamento  sobre  os  nossos  estágios,  o  que  é  muito  produtivo
considerando  que  empresas  nacionais  e  internacionais  estarão  presentes.  Navio-
Escola Ciências do Mar III: nos próximos dias 04 e 05 de novembro começará o
treinamento dos nossos docentes que vão atuar no Laboratório de Ensino Flutuante -
LEF Ciências do Mar III. A partir do dia 06 até 17 de novembro ocorrerão mais quatro
embarques  com a  participação  dos  nossos  estudantes.  Oceanografia:  Prof.  Igor
atualizou os membros da Congregação sobre o andamento do processo de aprovação
do curso de Oceanografia.  Recebemos um ofício do MEC, endereçado à ProGrad,
relatando ações que são de autonomia da instituição e os deveres dos colegiados. Para
esclarecimentos, foi realizada uma reunião com a Profa. Lígia A. Azzalis e com o Prof.
Wandrey. A Unifesp tem autonomia para criar o curso de oceanografia, devendo enviar
ao MEC, para abertura, dados referentes a recursos, quadro docente e de técnicos. Vai
ser escrito um documento com os dados solicitados, onde vamos mostrar, inclusive,
que já temos o laboratório de Oceanografia, o convênio com o navio-escola, e vamos
abrir o curso apontando as necessidades de FG do Coordenador, vagas docentes e de
técnicos. Este assunto ainda não foi divulgado para evitar expectativas, mas o Prof.
Igor  fez  questão  de  registrar  sua  alegria  ao  compartilhar  estes  dados  com  os
conselheiros. Agradeceu a todos que acreditaram e se dedicaram, desde o início das
propostas, em especial para este grupo que deu o gás final para concluir o processo.
ExpoUnifesp 2022: o Prof. Igor discorreu sobre a tradicional exposição ExpoUnifesp,
uma exposição das atividades acadêmicas da universidade, voltada ao público externo,
neste ano oferecida dentro do evento "Diálogos da Cultura Oceânica", realizado pela
ONU/Unesco em parceria com a Prefeitura Municipal de Santos e a Unifesp. Fez
questão  de  deixar  registrados  seus  agradecimentos  à  Prefeitura  de  Santos  e,
especialmente, aos professores Eduardo, que adotou todos os procedimentos para o
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cadastramento do projeto no SIEX, e Lúcio,  que compilou todos os dados para a
perfeita organização do evento.  Na sequência,  passou a palavra ao Prof.  Ronaldo
Christofoletti  que  fez  um relato  bastante  completo  sobre  o  projeto  "Diálogos  da
Cultura Oceânica",  criado pela Unesco e do qual  faz  parte o  "Maré de Ciência".
Registrou agradecimentos a todos os envolvidos que se dedicaram para o sucesso do
evento. O Prof. Igor parabenizou o Prof. Ronaldo e toda a equipe do Maré de Ciência.
Encerrados os temas da direção, o presidente dos trabalhos abriu a palavra para
demais informes: 2 - Do Departamento de Ciências do Mar: Profa. Liliane solicitou
aos presentes que acompanhem os e-mails com as informações sobre o fluxo da carga
horária  docente.  3  -  Das  Câmaras  -  CEG:  as  informações  pertinentes  foram
prestadas pelo Prof. Igor, considerando a ausência do Prof. Akio por estar participando
do  Seminário  acima  referido.  CaEC:  o  presidente  dos  trabalhos  informou  aos
presentes o encerramento do mandato das professoras Melissa e Tatiana, assunto que
será oficializado em item de pauta, a seguir. CaPGPq: não registramos representante.
Não havendo outros assuntos a serem apresentados, o presidente solicitou a inclusão
de um item de pauta, referente à escolha dos nomes locais para comporem a Comissão
Eleitoral para escolha da direção do campus Baixada Santista, que foi aprovada por
unanimidade. Passamos à ORDEM DO DIA: 1 - Deliberar sobre a homologação ad
referendum  da  oferta  de  uma  vaga,  por  turno,  no  curso  de  Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar - BICTMar - Vestibular de 2023, para
pessoas  refugiadas,  apátridas  e  portadoras  de  visto  humanitário  -  Processo  SEI
028728/2022-92. Prof. Igor fez uma breve fala sobre a proposta de mudança da atual
nomenclatura utilizada, de forma a contemplar expressões não discriminatórias. Prof.
Felipe  Gusmão  registrou  seu  apoio  ao  projeto,  manifestando-se  positivamente  e
sugerindo  que  esse  procedimento  seja  destinado  não  só  aos  ingressantes  da
Graduação, mas também aos formados, pesquisadores, cientistas na mesma situação.
Não havendo mais comentários, o presidente submeteu à votação, por contraste, e a
proposta foi aprovada por unanimidade. 2 - Homologar o resultado da eleição para
a nova coordenação da Câmara de Extensão e Cultura - CaEC IMar  - biênio
2022-2024, composta pelo Prof. Dr. Leonardo Querobim Yokoyama (titular) e Prof. Dr.
José  Juan  Barrera  Alba  (suplente)  -  Processo  SEI  031144/2022-02.  Prof.  Igor
esclareceu  as  dificuldades  que  foram  enfrentadas  no  processo  de  renovação  da
coordenação da Câmara, conforme apresentado nos documentos que fazem parte do
processo SEI em questão. Na sequência, registrou agradecimentos especiais, em nome
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da Diretoria e da Congregação, às professoras Melissa V. Rodrigues e Tatiana M.
Mazzo que se dedicaram aos trabalhos da CaEC. Registrou agradecimento, também,
ao professor Vinícius R. Mendes pela coordenação do processo eleitoral e pelo período
em que  esteve  à  frente  da  CaEC na  gestão  pro  tempore,  para  eleição  da  nova
coordenação. Manifestou as boas vindas as colegas que foram eleitos, e agradeceu a
disponibilidade de ambos para conduzirem a CaEC, apesar de suas outras atividades
acadêmicas. Propôs ao coletivo prestarem colaboração aos colegas Leonardo e Juan
Alba, e enfatizou as dificuldades que temos encontrado nos momentos de eleições para
cargos de gestão, que têm restado vazias, com frequência. Não havendo comentários
adicionais, colocou em votação a homologação do resultado da eleição para a nova
coordenação da CaEC IMar, professores Leonardo Querobim Yokoyama (titular) e José
Juan Barrera Alba (suplente), que foi aprovada por unanimidade. Passando ao item 3 -
Composição da Comissão Eleitoral para as eleições da Diretoria do campus
Baixada Santista,  cuja inclusão foi aprovada no início desta sessão. O Prof. Igor
prestou  os  esclarecimentos  sobre  o  funcionamento  do  processo  eleitoral  que  é
conduzido pelo CONSU, mas deve contar com representantes da Baixada Santista.
Informou que abriu consulta de interesse, por e-mail, como habitualmente conduzido,
tanto  a  docentes  quanto  a  técnicos,  não  havendo  manifestações  de  interesse.
Reafirmando  a  necessidade,  reforçou  a  consulta  aos  presentes,  sem  registro  de
interessados. Vai renovar o chamamento ao coletivo. Esgotada a pauta, o presidente
dos  trabalhos  esclareceu  que  precisava  formalizar  mais  dois  informes  rápidos:
comunicou a prorrogação do prazo para as inscrições de candidatos estudantes
para os órgãos colegiados da Unifesp. Diante do baixo número de interessados, está
patente a falta de maturidade para o exercício da democracia. Comunicou sobre a
renúncia do Prof. Nelson Sass especialmente por seus problemas de saúde. A Profa.
Raiane Assumpção permaneceu à frente da Reitoria. Em reunião do Consu, o colegiado
aprovou afirmar e informar ao MEC a permanência da vice-reitora para exercer a
reitoria, em respeito à autonomia universitária e em observância ao Regimento da
Unifesp que também foi aprovado pelo Consu e pelo MEC. Nada mais havendo a
tratar,  para constar,  eu,  Sueli  de Amorim Chaves de Freitas,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo senhor Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 17 DE NOVEMBRO
DE 2022.
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 Igor Dias Medeiros
Diretor do Instituto do Mar

Presidente da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
 
 

 Sueli de Amorim Chaves de Freitas
Secretária da Congregação do Instituto do Mar (IMar) - Campus Baixada Santista
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